

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

# La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

## NUESTRO EJERCITO ATACA

### En el noveno día de ofensiva, las heroicas fuerzas republicanas continuaron ayer su victorioso avance por la Sierra

### La gloriosa Aviación leal continuó sus eficaces servicios de reconocimiento y bombardeo en la región Centro y en los sectores enemigos del Norte

### Inglaterra hará mañana su última propuesta al Comité de no intervención, la cual parece no será aceptada por las naciones fascistas

#### "UNA GUERRA CLANDESTINA"

### EL "CHANTAGE" DE ITALIA Y ALEMANIA

Tenemos dicho que la falaz conducta de los rebeldes no nos indigna; sencillamente, nos repugna. Lo indignante es la conducta de las naciones que tutelan a los rebeldes y mantienen la guerra española. Guillermo Ferrero, en un artículo reproducido en gran número de periódicos de Europa, ha encontrado una calificación feliz, por lo acertada, al calificar esta guerra en España. Para el insigne escritor italiano no es una guerra civil ni una guerra entre Estados, con ser lo uno y lo otro. Es, ha dicho también, algo que jamás había conocido la Historia: una guerra clandestina. Italia y Alemania hacen la guerra al Gobierno legítimo de España. Han invadido nuestra nación con tropas para combatir contra nuestro Ejército, y al mismo tiempo se han comprometido con Inglaterra y Francia a no mezclarse en la guerra de España, y lo ocultan a sus pueblos oficialmente. Este es el gran sarcasmo que provoca la indignación. Pero no basta el sarcasmo a estos países fascistas. Además son cínicos.

Con motivo de haber suspendido el Gobierno francés el control en la frontera pirenaica, la Prensa italoalemana, reflejando la opinión de sus Gobiernos, se revuelve airada contra Francia, acusándola de parcial, de intervencionista, de traidora al Pacto de no injerencia. Es de advertir que la actitud de Francia, aplaudida por todos los países democráticos, se reduce, habida cuenta de lo hecho por Portugal, a suspender el control internacional, es decir, la actuación de sus observadores neutrales; pero no, como sería justo, abrir la frontera, pues, a los efectos de la no intervención, que tan exageradamente ha cumplido Francia, queda bajo la vigilancia de aquellas autoridades. Aun sin razón, pues para ello cabría la queja de quien hubiera cumplido escrupulosamente lo convenido en Londres; pero ¿cómo justificar su irracundia Italia y Alemania, provocadoras y mantenedoras de esta guerra clandestina, y cuyo proceder intervencionista queda escrito con bárbaras acometidas en España y merece la condenación de la conciencia universal?

Cuando en esos países se está fabricando la protesta airada por los secuaces del imperialismo, una revista militar de Alemania confiesa que, entre junkers, heinkels, savolas, capronis y fiats, Hitler ha enviado a los rebeldes trescientos treinta y dos aparatos—1321—, y que las bombas incendiarias empleadas en la destrucción de Vizcaya son de fabricación alemana. El Corriere della Sera, declara francamente la participación de Italia en la guerra, puntualizando que los aviones enviados por Mussolini en fines de Julio transportaron cuatro mil marroquíes en Agosto. Y el 20 de dicho mes se constituyó la primera escuadrilla de caza italiana. El Popolo no se contenta con menos que publicar las fotografías de los soldados italianos muertos en la campaña. Estas y otras confesiones de parte no menos expresivas, circuladas y conocidas en Europa y América, relegan las demostraciones que, empapadas en sangre, puede aportar España. Estos últimos testimonios aportados por el desembarazo fascista proclaman la cantidad de cinismo necesaria para que los eternos transgresores del derecho de gentes se revuelvan contra Francia, calificándola de intervencionista.

Decía Arquímides que si encontrase el punto de apoyo, con su palanca movería el Mundo. Italia y Alemania, para mover el eje Roma-Berlin, han encontrado el punto de apoyo: la ley del embudo, lo cual les permite utilizar lo ancho para ellas y lo estrecho para los demás. Mas no han contado con que la tragicomedia es, al fin, descubierta, y la verdad parte por la mitad: es, según, al parecer, demostrará Inglaterra en el Comité de Londres. Que tal eje quede partido y hecho añicos lo impone un estricto deber de conciencia a las democracias. En ellas confiamos para terminar con el vergonzoso chantaje de que viene siendo juguete el antifascismo europeo. Y que no confiamos en balde lo están gritando esas muchedumbres movilizadas en todas partes con la consigna de acabar la farsa de la no intervención y restituir a España su soberanía, menoscabada por la ambición fascista de Europa.

#### EXITO DE CONCILIACION

### Las misas del bestia de Queipo

El bestia de Queipo, que allá por los años de 1930 y 1931, para que se creyera en su republicanismo, repitiendo la frase de cierto antepasado glorioso, se decía «enemigo personal de Cristo», ahora, como «mandamás» de Sevilla, ha dictado una disposición, con carácter obligatorio en toda la provincia, que pretendiendo aparecer como fomentadora del culto a las misas, proyecta sobre las misas la antipatía y la separación unánime de los de abajo y de los de arriba. Una cosa verdaderamente perfecta.

### LOS PERIODISTAS DE LA ESPAÑA LEAL CONDENADOS A MUERTE!

Ya lo sabes, lector: los periodistas que, en cumplimiento de su deber, te informan de los sucesos políticos y sociales; los directores de periódicos que dan la tónica y la vibración del momento; los cronistas de guerra que se juegan la vida para que tú, lector, sepas del heroísmo y de la intrepidez de nuestros soldados; los reporteros que entrevistan—perdona el barbarismo—a nuestros hombres públicos, viéndose en la necesidad, la mayor parte de las veces, de hacer juegos de manos, colocando todos los defectos de aquellos en el block de cuartillas, para que después salgan convertidos en místicas palomas del ideal... ¡estamos condenados a muerte! Así lo dispone un recentísimo decreto del cristiano ex general Franco, pontífice máximo del crimen nacionalista y símbolo insuperable de la traición.

¡Los periodistas leales, condenados a muerte! Esta es una momia de la que se resienten todos los políticos, especialmente los de espíritu dictatorial. Por otra parte, es la herencia trágica que recibimos los periodistas. Los que nos entregamos a la profesión con sinceridad, con entusiasmo, con vocación, estamos fatalmente condenados a muerte. La innovación sería el que a los periodistas se nos permitiera vivir sin la asfixia de la penuria económica. No es nueva, pues, esta condena de muerte que ha fulminado sobre nosotros el despotismo del traidor a su patria.

Eso sí, ingenuamente protestamos contra la injusticia de trato. Antes de la subversión militar y capitalista, los periodistas—auténtica célula del cuerpo social—de todos los matices ideológicos trabajábamos colectivamente. Si el ex general Franco se hubiese dado una vuelta por los pasillos del Congreso, hubiera contemplado cómo las atenciones preferentes, las palmaditas en el hombro, el refrigerio en el bar se los otorgaban los grandes hombres del nuevo régimen a los periodistas de derecha. ¡Aquel Losada, del «A B C»! ¡Aquel Casares, del «Yas!»! ¡Aquel Pujol, de «Informaciones»!... Se los rifaban. ¿De qué no hubieran sido capaces por salir—antes del 16 de Febrero, naturalmente, y algunos aun después—en la portada del «A B C» de Luca de Tena ciertas personalidades del 14 de Abril? No era otra la ilusión de D. Miguel, de D. Antonio, de D. Alejandro, de D. Diego (el notario), de D. Felipe y otros... Se trataba, por lo visto, de una cortesía hidalga y clásica. Nosotros, los periodistas del Frente Popular, éramos «de casa». Entonces trabajábamos en cumplimiento de nuestro deber profesional. Y así hemos seguido, y así nos encuentra esta nueva sentencia de muerte del traidor Franco. Ni al anterior ni al actual régimen, ni en paz ni en guerra, debemos a nadie prebenda alguna de tipo personal. Seguimos el destino inflexible de nuestra amada profesión. Cuando oigas, lector, a algún político decir aquel desprestigiado tópico de: «Yo, ante todo, soy periodista», no lo creas. Lo que es, ante todo y por encima de todo, es político. Para lo que sea. Entre otras cosas, para poder decir él de sí mismo que es, ante todo, periodista. Dúdale siempre, lector. Los periodistas somos los amarrados al duro banco de la galera, los eternamente sentenciados a muerte... Pero es importante que se enteren todos de que, en los días turbulentos de la prerrevolución, ni un solo periodista de derechas—no nos referimos a los que se dedicaron a ciertas actividades antirrepublicanas o fascistas—sufrió daños irreparables. Algunos salieron fácilmente del territorio leal. Otros buscaron asilo en las Embajadas. Otros se pasean en el Levante feliz. Algunos no han salido—no tenían por qué—de Madrid. Y bastantes trabajan en Comités, en oficinas del Estado, en organismos culturales, en Empresas cinematográficas... Este respeto al periodista profesional es, además de justo, humano y nobilísimo.

En cambio, nosotros, los de izquierda, ya contamos con una condena de muerte más. No negamos que sentimos cierta voluptuosidad en jugar con la línea de nuestro destino. Dejarnos influir del patetismo sería contrario al instinto de conservación. «Intelligenti pauca!» Sigamos. Más arriba del corazón está el cerebro, y éste nos dice que Franco y los invasores sufrirán la decepción de no ver cumplidos sus amables propósitos respecto a los periodistas leales madrileños.

La disposición mandaba en principio que todos los trabajadores, desde los oficinistas de las dependencias del Estado y los particulares, hasta los obreros del campo, pasando por los dependientes de comercio, los catedráticos, los maestros de escuela, etc., antes de comenzar sus tareas diariamente tenían la obligación de haber oído misa.

La orden suscitó una gran protesta, sobre todo entre los dependientes de comercio y los campesinos, que objetaban que su cumplimiento les recargaba en una hora más sus respectivas tareas, y el animal de Queipo, rendido ante los protestantes, lo modificó.

Ahora la obligación impuesta a todos los trabajadores «de oír por lo menos una misa diaria», subsiste; pero preceptuando que el tiempo calculado para la práctica de tan espiritual menester, que se fija en una hora, debe entenderse que se cuenta dentro de la jornada legal de trabajos.

Con lo que el bestia de Queipo—no puede negarse—ha tenido un verdadero éxito de conciliación, logrando poner de acuerdo a obreros y patronos sobre las misas.

Porque antes protestaban de las misas los obreros.

Y ahora protestan de las misas los patronos.

O sea que, por lo menos, al opinar sobre las misas—y seguramente sobre el animal de Queipo—, en la provincia de Sevilla obreros y patronos viven en perfecta unanimidad.

#### LA MARCHA DE LAS OPERACIONES

### En la Sierra continuó el avance de nuestras tropas

Parte oficial de guerra del día 14 de Julio de 1937: «CENTRO.—En el sector de la Sierra, donde se combatió, prosiguió hoy el avance de nuestras tropas. En los demás frentes no se acusó actividad digna de mención.»

### Los eficaces bombardeos de nuestra "gloriosa"

Resumen de los servicios prestados por la Aviación el día 14 de Julio: «CENTRO.—A las once cuarenta y cinco, una de nuestras escuadrillas bombardeó el pueblo de Villafraña del Castillo. A las doce cuarenta y dos fueron bombardeados Majadahonda y el bosque que existe al oeste de dicho pueblo. A las quince, cinco aviones de gran bombardeo atacaron a un convoy de camiones cerca de Robledo de Chavela. Las bombas cayeron con gran precisión. Los mismos aparatos bombardearon después Navalagamella y Fresnedilla. Cuando regresaban fueron atacados por dieciocho cazas enemigos, a los que consiguieron burlar. A las dieciocho cuarenta y dos se hizo otro bombardeo sobre Majadahonda y el bosque inmediato. A las dieciocho cuarenta y cinco se volvió a bombardear Villafraña del Castillo. Dos aparatos de la escuadrilla que realizó este servicio quedaron rezagados y fueron acometidos y derribados por siete fiats. Los aviones cayeron en nuestras líneas. Sus cuatro tripulantes resultaron muertos.

NORTE.—A primera hora de la mañana, doce de nuestros aparatos bombardearon un convoy enemigo cerca del pueblo de Pedrosa, en el frente de Santander. Otra escuadrilla, protegida por cazas, bombardeó los atrincheramientos enemigos en Barruelo de Santullán y Aguilar de Campo. Terminado el bombardeo, los cazas descendieron y ametrallaron a las fuerzas faciosas en las calles de los mencionados pueblos.»

### El general Miaja y los periodistas

Al regresar anoche del campo, el general Miaja conversó con los periodistas.

Les manifestó, acerca de las operaciones que se realizan en la Sierra, que la lucha continúa, y muy dura, con resultados favorables para nuestras tropas.

Los informadores saludaron al

heroico teniente coronel de Aviación, ascendido al grado inmediato, Sr. Hidalgo de Cisneros, a quien felicitaron por su merecido ascenso.

El Sr. Hidalgo de Cisneros tuvo frases de agradecimiento por la atención que con él tenían los periodistas.

#### FRENTE DE ARAGON

### Fracasan todos los intentos enemigos para apoderarse de la central eléctrica que proporcionaba energía a la industria de Bilbao

#### LOS REBELDES FRACASAN EN SU INTENTO DE APODERARSE DE LA CENTRAL ELECTRICA IBERICA

Sarriena, 14.—Los esfuerzos del enemigo para apoderarse del norte de este frente han sido totalmente infructuosos. El objetivo de los faciosos era ocupar la central eléctrica Ibérica, que proporcionaba a Bilbao toda la energía indispensable para el funcionamiento de su industria, sin la cual es nula, no pudiéndose hacer nada en condiciones normales de trabajo. Han llegado a lugares adecuados tropas republicanas, que impiden los esfuerzos de los rebeldes para conseguir tal propósito.

La situación, pues, en este frente, no ha variado. LAS TROPAS LEALES SORPRENDEN AL ENEMIGO CAUSANDO LE VARIAS BAJAS

Barcelona, 14.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este:

«Una patrulla de nuestras fuerzas ha efectuado sobre Las Salinas una descubierta, sorprendiendo al enemigo y causándole varias bajas vistas, sin consecuencia por nuestra parte.

Una patrulla enemiga ha intentado infiltrarse entre Pina y La Mejana, siendo violentamente rechazada por nuestras fuerzas. En los demás frentes, duelos de artillería, sin consecuencias.»

#### EN EL FRENTE DEL NORTE

### En Vizcaya y en Santander hubo duelos de cañón y vuelos de reconocimiento

Santander, 14.—La jornada de hoy en los frentes de Vizcaya y Santander ha sido de una tranquilidad absoluta. Todo se ha li-

mitado a duelos de cañón y de ametralladoras, sin consecuencias por nuestra parte. La Aviación republicana realizó

### Impresión de la jornada

La Aviación ha estado también muy activa ayer. Hemos tenido la mala fortuna de registrar dos bajas en los aparatos leales. Una escuadrilla se vio atacada por un enjambre de aparatos enemigos, y aunque luchó heroicamente, fue tocada, quedando abatidas dos unidades nuestras. Los contrarios, que al parecer sufrieron bajas en sus tripulaciones, se dieron a la huida cuando olearon la presencia de nuestros cazas que fueron en auxilio de la escuadrilla atacada. Ayer, los anti-aéreos que defendían Madrid ahuyentaron con sus disparos a unos cuantos aparatos

faciosos que se internaron por el casco urbano. Por los otros frentes no hay nada de interés que tengamos que reseñar.

### Ossorio y Gallardo, recibido por Chautemps

Paris, 14.—Chautemps recibió ayer al embajador de España, Ossorio y Gallardo.

### Rustu Ara, recibido oficialmente en Moscú

Moscú, 14.—Ayer llegó a esta capital, en visita oficial, el minis-

Desde primeras horas del día vue...

La lucha en Asturias

DUELOS DE ARTILLERIA Gijón, 14.—Solamente ha habido...

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

HACIA LA UNIDAD

Recibimos el siguiente documento:

«Continuamente venimos pro...

Naturalmente, que al mencionar...

Esto es querer la unidad. Y si...

Y que no hay medio de entender...

Esos queremos. Una penetración...

Y como nosotros no hablamos...

Recientemente, y en un acto pú...

A pesar de existir el acuerdo en...

Acuerdos de la Diputación permanente de las Cortes

Valencia, 14.—En la mañana de...

A la vista del oficio de ese...

Esperan estas representaciones...

Con relación a este escrito se...

«Ministerio de Comunicaciones...

Conoció lo expuesto, ambas...

Como se ve por los documentos...

Pero si los organismos represen...

Madrid, 14 de Julio de 1937.—El...

LOS NEGOCIOS SON LOS NEGOCIOS

Un magnate de la industria, distinguido por su feróz intransigencia social

Cultiva el negocio de defraudar...

AYER SE REUNIO

Acuerdos de la Diputación permanente de las Cortes

Valencia, 14.—En la mañana de...

A la reunión han concurrido...

UN ESCRITO DE LA EJECUTIVA NACIONAL SOCIALISTA

«Cuando Madrid haya destrozado, por vuestro esfuerzo, al fascismo invasor, será para la guerra el principio del fin»

Valencia, 14.—La Ejecutiva nacional...

«En la guerra que el pueblo español...

Combatientes del Centro: El Partido...

AYUDAR A ESPAÑA ES DEFENDER LA PAZ Y LA LIBERTAD

El socialismo francés, con influencia decisiva en el Gobierno, se adhiere unánime a los conocidos postulados en pro de nuestro triunfo

Confiamos en ver la defensa polémica convertida en apoyo tangible

Marsella, 14.—El Congreso socialista...

UNA INICIATIVA DE LITVINOF

«Desarrollada la guerra germanoitaliana contra España, la paz no puede defenderse con palabras, sino con actuaciones energéticas»

Moscú, 14.—Un periódico de Moscú...

El periódico declara que en las...

En las condiciones de la extensión...

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

¡Venceremos en los frentes y en la retaguardia a los enemigos del pueblo y de la causa de la libertad!

Valencia, 14.—La Comisión ejecutiva...

«En este año—dice—, nuestra...

de los países democráticos, los...

«En este año de esfuerzos hemos...

«Adelante, soldados de la España...

AYUDAR A ESPAÑA ES DEFENDER LA PAZ Y LA LIBERTAD

El socialismo francés, con influencia decisiva en el Gobierno, se adhiere unánime a los conocidos postulados en pro de nuestro triunfo

Confiamos en ver la defensa polémica convertida en apoyo tangible

Marsella, 14.—El Congreso socialista...

UNA INICIATIVA DE LITVINOF

«Desarrollada la guerra germanoitaliana contra España, la paz no puede defenderse con palabras, sino con actuaciones energéticas»

Moscú, 14.—Un periódico de Moscú...

El periódico declara que en las...

En las condiciones de la extensión...

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

¡Venceremos en los frentes y en la retaguardia a los enemigos del pueblo y de la causa de la libertad!

Valencia, 14.—La Comisión ejecutiva...

«En este año—dice—, nuestra...

de Juventudes Socialistas Unificadas...

«En este año de esfuerzos hemos...

«Adelante, soldados de la España...

AYUDAR A ESPAÑA ES DEFENDER LA PAZ Y LA LIBERTAD

El socialismo francés, con influencia decisiva en el Gobierno, se adhiere unánime a los conocidos postulados en pro de nuestro triunfo

Confiamos en ver la defensa polémica convertida en apoyo tangible

Marsella, 14.—El Congreso socialista...

UNA INICIATIVA DE LITVINOF

«Desarrollada la guerra germanoitaliana contra España, la paz no puede defenderse con palabras, sino con actuaciones energéticas»

Moscú, 14.—Un periódico de Moscú...

El periódico declara que en las...

En las condiciones de la extensión...

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

¡Venceremos en los frentes y en la retaguardia a los enemigos del pueblo y de la causa de la libertad!

Valencia, 14.—La Comisión ejecutiva...

«En este año—dice—, nuestra...

EL SEGUNDO VIAJE MOSCU-POLO-NORTEAMERICA

Los heroicos aviadores aterrizan cerca de Los Angeles (California), después de volar sobre el Polo Norte

El vuelo sobre Canadá

San Francisco de California, 14.

Prolongan el viaje hasta agotar la esencia

San Francisco de California, 14.

Los observadores de San Francisco se despistan

San Francisco de California, 14.

perdió a las ocho y cuarenta el...

La hazaña ha sido brillantemente realizada

San Francisco de California, 14.

IX CONGRESO DE JUVENTUDES COMUNISTAS UNIFICADAS

Las Juventudes unificadas españolas reclaman toda la ayuda en favor de nuestra causa

París, 14.—La representación...

agresores fascistas ponen a la...

Al terminar el discurso, los...

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Londres, París y Washington estudian la oportunidad de una gestión ante el Gobierno nipón

Intenso cañoneo en las inmediaciones de Pekín

Pekín, 14.—Después de media...

bre la oportunidad de una gestión...

China se limita a una enérgica defensiva

Washington, 14.—El embajador...

El representante chino dijo que...

En los círculos diplomáticos se...

Alarma en el mundo occidental

Londres, 14.—Las Potencias...

Parece ser que Londres, París...

Consejo municipal de Madrid

Hay que ser moderados en el...

Constantemente se están recibiendo...

En vista de esto, nos dirigimos...

Muchas por infracciones

El teniente de alcalde de Buenavista...

Ateneo Libertario del Centro.

fracciones cometidas en su distrito.

Por leche aguada y otras faltas...

Hasta los rebeldes reconocen el triunfo de nuestra ofensiva!

París, 14.—Comunican de Salamanca...

Convocatorias y avisos

Izquierda Federal.—Mañana, de...

Ateneo Libertario del Centro.

¿QUIERE USTED VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA, OPTICO.-CARMEN, 14

Informes de Cataluña

En un local del P. O. U. M. se encuentra millón y medio de pesetas en alhajas

Barcelona, 14.—En el local que tenía el P. O. U. M. en la rambra de los Estudios encontraron esta mañana los guardias de Asalto una caja de hierro que contenía alhajas por valor de más de millón y medio de pesetas.

Ningún partido de Cataluña puede colocarse de espaldas a España

Federica Montseny publica en "Solidaridad Obrera" un artículo titulado "La exaltación del espíritu nacionalista catalán y los intereses generales de la revolución española", y dice, entre otras cosas:

"Ningún partido en Cataluña, si quiere realmente no abrir la propia fosa en que ha de ser enterrado, puede colocarse de espaldas a España. Cuando en las masas vibra el instinto primario de todas las multitudes, heredado y arraigado desde el fondo de la caverna hasta nuestros días, pretender unidades artificiosas a la red de ideas muertas, de tradiciones superadas por el vendaval revolucionario, es un sueño estéril y absurdo. ¿Qué son Cataluña, su independencia, su tradición, ante la concepción política federal de España, ante la concepción económica-socialista de España?"

El problema de los refugiados

A mediodía recibió a los periodistas el consejero de Gobernación, quien, después de hablarles de las órdenes referentes a la movilización, habló del problema de los refugiados en Cataluña.

—Es un problema—dijo—que lo estudio a fondo. Cataluña tiene actualmente 350.000 refugiados y se anuncia la llegada de 200.000 más.

También agregó que había acogido con simpatía la iniciativa de los bomberos de organizar la brigada de auxilio a los compañeros de Madrid en servicio de guerra de manera permanente.

Se le preguntó si habría Consejo hoy, y replicó que el viernes, bajo la presidencia del Sr. Companys.

Los fascistas serán lo primeros en sufrir los efectos de los bombardeos fasciosos

El Consejo provincial, ante la amenaza del bloqueo y bombardeo hecha por los rebeldes, ha acordado que sean los fascistas y familiares de éstos que viven en esta zona los que sufran primero las consecuencias de tal actitud, cayendo antes que los nuestros.

El domingo se celebrará una gran manifestación conmemorativa

La Comisión organizadora de la manifestación que se celebrará el domingo para conmemorar el 19 de Julio está integrada por la U. G. T., C. N. T., F. A. I., P. S. U., Esquerda Catalana, Estat Catalá, Juventudes Libertarias, J. S. U., Izquierda Republicana, Partido Federal Ibérico, Unión de Rabasaires, Acción Republicana, Socorro Rojo Internacional y Partido Sindicalista, más las Juventudes de todos los partidos.

PROGRESO HOY JUEVES, ESTRENO LLAMA VIVA drama pasional, de A. GUZMAN MERINO

CANALES DEL LOZOYA

Reunión del Consejo de Administración

El día 5 de los corrientes, y bajo la presidencia del delegado del Gobierno, Sr. Carreño España, celebró sesión reglamentaria el Consejo de Administración de estos Canales.

El secretario dio lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada.

El Sr. Carreño España, que fue la primera sesión que presidía, saludó a los consejeros, de quienes dijo—esperaba una leal colaboración.

Manifiesta que inmediatamente de tomar posesión del cargo se puso al habla con los elementos técnicos de Canales, quedando enterado de los problemas que actualmente existen, y para remediar los cuales, dentro de lo posible, pone toda su actividad e irá sometiendo sus proyectos al Consejo.

Dice que a este puesto han venido siempre hombres eminentes de la política; pero la República, que aspira a imponer usos nuevos, trae ahora a un hombre modesto que consagra todas sus actividades políticas al trabajo dentro de

su organización, hasta que ésta le ordenó que la representase en la Junta de Defensa.

En ella creó haber acreditado su entusiasmo por este Madrid heroico, que ha asombrado al Mundo, y como en el cargo que viene a ocupar su principal cometido es atender a un servicio vital para Madrid, no habrá de esforzarse para que crean que desde él, y en la medida que le corresponde, colaborará a la defensa de la capital de la República como entonces lo hiciera desde la Junta de Defensa.

Termina diciendo que Canales del Lozoya, por las razones de la lucha entablada, es un servicio más de guerra, y dedicará con la colaboración técnica y de obreros todo su entusiasmo republicano para que tan vital elemento para la población civil de Madrid y para las exigencias militares no sufra interrupción alguna y esté en todo momento perfectamente garantizado el abastecimiento.

En el orden del día se acepta la propuesta del Ayuntamiento de Madrid para que se instalen diferentes aljibes o depósitos en los sitios que los técnicos de Canales consideren adecuados, con el fin de que, en unión de los grandes depósitos que ya existen, atiendan al abastecimiento de Madrid durante la época del estiaje.

Se acuerda hacer un donativo a la Cruz Roja Española con destino a los fines que persigue tan humanitaria institución.

Se da lectura a diversas disposiciones ministeriales de asuntos de trámite, y en lo que se refiere a personal se acuerda designar una Ponencia integrada por consejeros para que haga un estudio y emita dictamen sobre varias reclamaciones presentadas.

Y también se acuerda celebrar inmediatamente un Consejo extraordinario, dedicado exclusivamente a tratar los asuntos de personal que figuraban en el orden del día.

Donativos para gastos de guerra

Francisco Soto, 30 pesetas; Defensa especial contra Aeronaves, 1.150,15; Consejo municipal de Santa Cruz de la Zarza, 4,486; Sebastián Martínez, Hospital número 21 390; Esteban Delgado, 5; varios encuadernadores, 76; Comité de la Sección número 39, Galileo, número 70, 41,10; firma ilegible, Alcalá, 121, 100; personal del Parque de Artillería de Torija, 65; Parque Reparación automóviles Artillería, 465; Ebanistas y Similares, 294,20; Paula Pineda, 10; Esperanza Domínguez, 50; segundo batallón Transportes del Servicio de Tren, 18.464,70; obreros del taller Ginés Navarro, 57,65; Cuerpo de Invalidos militares, 4.571,50; L. C. de la Fuente, Ayala, 57, 50; Tenencia de alcaldía de Chamberí, 300; Luis Garrido, paseo del Hipódromo, 6, 424; varios subalternos de Correos de Madrid, 50; U. G. T. del Estado, Serrano, número 18, 411; Dolores Alameda, 10; Parque móvil de Ministerios civiles, Vigilancia y Seguridad, 4.429,35; Antonio Fernández, 40; Brigada mixta, 10; Santos Sacristán, 29; Antonio Bermejo, 25; personal del Instituto de Terapéutica Experimental, 210; Colectividad Carbonera del Puente de Vallecas, 250; Fidela Rojo, 10; Comité de Intervención de Ajuria, S. A., 100; Emilio Sánchez, 25; José Yela, Antonio Rodríguez Villa, número 55, 100; Rufino Matesanz, 15; Mariano Fernández, 25; transferencia de un efecto sobre París de 586,50 francos por el Banco Español de Crédito, 328,85.

Una aclaración

Se nos pide que hagamos la aclaración que el donativo del Comité de control del bar Cascorro, importante 3.000 pesetas, que figuraba en una de las listas que venimos publicando, pertenece al establecimiento situado en la calle de Atocha, 122.

Queda complacido nuestro comunicante.

EL INSTITUTO PARA OBREROS ATENDERA A LA FORMACION CULTURAL DE LOS TRABAJADORES Y GUIARÁ DE SUS NECESIDADES ECONOMICAS, SINDICATOS Y SOCIEDADES ANTIFASCISTAS, AYUDA A ESTA OBRA DE REDENCION CULTURAL!

La evacuación de Madrid

Se desea conocer el paradero...

Se interesa saber el paradero de Feliciano González Antoranz, de cuarenta y dos años, herida por explosión de obús el 16 de Noviembre último en la calle de Blasco Ibáñez, 28, asistida en el Hospital Militar de urgencia el mismo día y trasladada luego al de la Princesa, desde donde se pierden ya sus noticias.

Quien conozca alguna referencia de esta mujer debe facilitarla a la Secretaría general de la Oficina de Evacuación, Núñez de Balboa, 31.

En la misma dependencia se desea la presentación de Isabel Biedunas Sánchez o persona que pueda dar noticias de su paradero, y de quien pueda suministrar informes sobre Nino Hernández y su hija Isabel, de Santa Olalla (Toledo).

Próximas expediciones

Los niños madrileños disponen de una nueva residencia campestre en Cataluña, ofrecida por el pueblo inglés, que contribuye a su sostenimiento con el producto de las suscripciones hechas en aquel país. Los exploradores catalanes se han ofrecido para alegrar e instruir a los pequeños colonos con organización de juegos, deportes y excursiones.

Las inscripciones de niños para formar parte de esta colonia se admiten diariamente en la Oficina Central de Evacuación, Sección de Niños, Núñez de Balboa, 31.

Calzados PRUDENCIO SON SIEMPRE LOS MAS PRACTICOS DESENGAÑO, NUM. 2, y CORREDERA BAJA, 7

CARAMELOS TODA CLASE DE PUBLICIDAD LA CHOCOLATERA HUERTAS, 20 Cortés, Valverde. 8

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

AUTOMOVILES ESCUELA automovilista. Arenal, 23; saco carnet conductor rápidamente.

CAFES Y BARES MAISON Doré, Alcalá, 22. Mariscos frescos a todas horas.

LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77801.

CAFE de Pombó, Cervezas y licores. Carretas, 4; teléfono 14005.

CAFE Castilla. Café, bar, cervecería. Rosalía Castro, 29; teléfono 11328.

CALLISTAS CALLISTA domicilio, 3 pesetas; inyecciones, 1,50; teléfono 72623.

CAMISERIAS GASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospital, médico especialista. Glorietta Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

NORBERTA. Consulta reservada tarde, menstruación. Especialista. Ayala, 156.

COMPRAS COMPRO toda clase papeletas Monte, aunque estén empuñadas. San Ginés, 5.

MAQUINAS Singer, pago bien. Reparaciones garantizadas. Alcalá, 164, entresuelo E; 61294.

NECESITO muebles pensión de todas clases, pie máquina coser; teléfono 30105. Hortaleza, 106.

CONSULTAS MEDICAS ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández Duque Alba, 10. Diez años, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

CONSULTORIO vías urinarias. Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez años, cinco-nueve.

PRONTO BARRIOS BAJOS!! ¿DONDE?

DIPUTACION PROVINCIAL La sesión semanal

A la hora de costumbre abrióse la sesión, presidida por el señor Ariño, con asistencia de los señores Alonso, G. Carrizo, Manzano, Redondo, Acero y Somoza Silva.

Se acordó interesar de los directores de la Casa de Maternidad central y provincial recomienden a las madres que en ellas dan a luz la conveniencia de que en vez de abandonar a sus hijos pasen a criarlos en el Instituto de Puericultura, en el cual, si además de criar a su hijo ayudan a la lactancia de otro niño del establecimiento, serán remuneradas, como nodrizas, con el haber mensual de 42,60 pesetas, abonadas con cargo al concepto 125 del vigente presupuesto provincial, con el fin de que también, a propuesta del profesor médico de dicho Instituto, premios mensuales a todas las nodrizas internas que mejor se

LA DALIA PELETERIA: CINTURONES GUANTES: NOVEDADES CASA RECOMENDADA FUENCARRAL, 52

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez años, tres-nueve.

CORSETERIAS LA SULTANA, fábrica de corsés. Plaza Progreso, 14; teléfono 72425.

LA CORSE de Oro. Fajas gomas, caucho y sostenes. Fuencarral, 56; 15428.

LA IMPERIO. Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 9; 25618.

SE CONCEDEN licencias de explotación de las siguientes patentes: 127.262, «Procedimiento para la preparación de esteres fosforicos y otros esteres de ácidos minerales de glucosidos»; 131.354, «Procedimiento para la obtención de medios protectores contra la polilla»; 123.534, «Disposición de lluvia». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes oficiales de Propiedad Industrial Roeb y Compañía, Alcalá, 40, Madrid.

VICTOR Martínez. Ferretería, hornillos y planchas eléctricas. Cardenal Cisneros, número 3; teléfono 32336.

COMPRO sellos España, extranjeros; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 20.

PAGAMOS bien sellos España últimas emisiones, todas cantidades. Pozas, 2. Librería.

HIGIENE PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES ESTOS anuncios recibense, nueva a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 63, entresuelo izquierda.

INSECTICIDAS CHINGHES, cucarachas, desaparecen con insecticida El Ancora. El mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina 17; teléfono 28291.

QUIERE verse libre de chinchas, cucarachas y moscas? Emplee el Ancora, el mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9; teléfono 13829.

MEAJE DE CASA ANTONIO Roldán. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, objetos para regalos, batería de porcelana, batería de aluminio. Conde Romanones, 1; Magdalena, 38; Mayor, 46; Estudios, 2; Madrid.

comporten en el cuidado de los niños. Se acordó dar las gracias por varios donativos hechos a la Beneficencia provincial, y se aprobaron varios asuntos de trámite. A propuesta del Sr. G. Carrizo se acordó dirigir un afectuoso saludo al nuevo gobernador civil, señor Mairal, y visitarle en corporación para expresarle personalmente el acuerdo adoptado unánimemente. Se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Acuerdos adoptados por la Federación Socialista Valenciana

Valencia, 14.—El Pleno del Comité provincial de la Federación Socialista Valenciana ha celebrado estos días varias reuniones, a las que han asistido delegados de los 21 distritos que la componen. La Ejecutiva presentó un informe, que fué discutido muy detenidamente, aprobándose por unanimidad todos los puntos.

Los acuerdos más importantes que se adoptaron fueron: Primero. Declarar, sin perjuicio de que por las órdenes superiores del partido se analice la conducta de la Ejecutiva nacional durante la última crisis que en el Gobierno deben participar todas las fuerzas antifascistas. Segundo. Pronunciarse por la unidad de acción de las fuerzas antifascistas y declarar que todo ataque contra dirigentes o militantes del partido será considerado como un obstáculo para impedir la unidad. Tercero. Considerar que los discursos de Jesús Hernández y de «Pasionario», por lo que de calumniosos tienen para el camarada Largo Caballero, constituyen un atentado contra la unidad, por lo que, en su consecuencia, acuerdan disolver inmediatamente los llamados Comités de enlace que puedan existir entre las agrupaciones socialista y comunista en toda la provincia, hasta tanto se rectifiquen los conceptos injuriosos que motivan esta resolución. Cuarto. Que toda organización creada al margen de las dos centrales sindicales en relación con el campo sean consideradas escisionistas. Quinto. Recomendar a los militantes y Comités de partido su apoyo a la organización de la Juventud Socialista Unificada. Sexto. Aprobar la gestión del Comité provincial y darle un voto de confianza para que haga los trabajos necesarios para la celebración de un Congreso. Séptimo. Llamar a la disciplina al Comité de la Agrupación de Valencia por la desautorización que hizo de la Ejecutiva de la Federación sobre cierta gestión que realizó en beneficio de los afiliados al partido.

PARA canarios, Canary Egg Substitute. Sustituye al huevo. Sirve como única comida para canarios jóvenes y adultos. Precio, 1,50 pesetas. Pajarería El Guacamayo. Fuencarral, 135; teléfono 40856.

PAPELERIAS JULIO Velasco, Pontejos, 3; 13684. Almacén de papel de fumar y objetos de escritorio.

PATENTES PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

SE CONCEDEN licencias de explotación de las siguientes patentes: 127.262, «Procedimiento para la preparación de esteres fosforicos y otros esteres de ácidos minerales de glucosidos»; 131.354, «Procedimiento para la obtención de medios protectores contra la polilla»; 123.534, «Disposición de lluvia». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes oficiales de Propiedad Industrial Roeb y Compañía, Alcalá, 40, Madrid.

VICTOR Martínez. Ferretería, hornillos y planchas eléctricas. Cardenal Cisneros, número 3; teléfono 32336.

COMPRO sellos España, extranjeros; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 20.

PAGAMOS bien sellos España últimas emisiones, todas cantidades. Pozas, 2. Librería.

HIGIENE PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES ESTOS anuncios recibense, nueva a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 63, entresuelo izquierda.

INSECTICIDAS CHINGHES, cucarachas, desaparecen con insecticida El Ancora. El mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina 17; teléfono 28291.

QUIERE verse libre de chinchas, cucarachas y moscas? Emplee el Ancora, el mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9; teléfono 13829.

MEAJE DE CASA ANTONIO Roldán. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, objetos para regalos, batería de porcelana, batería de aluminio. Conde Romanones, 1; Magdalena, 38; Mayor, 46; Estudios, 2; Madrid.

me, que fué discutido muy detenidamente, aprobándose por unanimidad todos los puntos. Los acuerdos más importantes que se adoptaron fueron: Primero. Declarar, sin perjuicio de que por las órdenes superiores del partido se analice la conducta de la Ejecutiva nacional durante la última crisis que en el Gobierno deben participar todas las fuerzas antifascistas. Segundo. Pronunciarse por la unidad de acción de las fuerzas antifascistas y declarar que todo ataque contra dirigentes o militantes del partido será considerado como un obstáculo para impedir la unidad. Tercero. Considerar que los discursos de Jesús Hernández y de «Pasionario», por lo que de calumniosos tienen para el camarada Largo Caballero, constituyen un atentado contra la unidad, por lo que, en su consecuencia, acuerdan disolver inmediatamente los llamados Comités de enlace que puedan existir entre las agrupaciones socialista y comunista en toda la provincia, hasta tanto se rectifiquen los conceptos injuriosos que motivan esta resolución. Cuarto. Que toda organización creada al margen de las dos centrales sindicales en relación con el campo sean consideradas escisionistas. Quinto. Recomendar a los militantes y Comités de partido su apoyo a la organización de la Juventud Socialista Unificada. Sexto. Aprobar la gestión del Comité provincial y darle un voto de confianza para que haga los trabajos necesarios para la celebración de un Congreso. Séptimo. Llamar a la disciplina al Comité de la Agrupación de Valencia por la desautorización que hizo de la Ejecutiva de la Federación sobre cierta gestión que realizó en beneficio de los afiliados al partido.

Acuerdos adoptados por la Federación Socialista Valenciana

Valencia, 14.—El Pleno del Comité provincial de la Federación Socialista Valenciana ha celebrado estos días varias reuniones, a las que han asistido delegados de los 21 distritos que la componen. La Ejecutiva presentó un informe, que fué discutido muy detenidamente, aprobándose por unanimidad todos los puntos.

Los acuerdos más importantes que se adoptaron fueron: Primero. Declarar, sin perjuicio de que por las órdenes superiores del partido se analice la conducta de la Ejecutiva nacional durante la última crisis que en el Gobierno deben participar todas las fuerzas antifascistas. Segundo. Pronunciarse por la unidad de acción de las fuerzas antifascistas y declarar que todo ataque contra dirigentes o militantes del partido será considerado como un obstáculo para impedir la unidad. Tercero. Considerar que los discursos de Jesús Hernández y de «Pasionario», por lo que de calumniosos tienen para el camarada Largo Caballero, constituyen un atentado contra la unidad, por lo que, en su consecuencia, acuerdan disolver inmediatamente los llamados Comités de enlace que puedan existir entre las agrupaciones socialista y comunista en toda la provincia, hasta tanto se rectifiquen los conceptos injuriosos que motivan esta resolución. Cuarto. Que toda organización creada al margen de las dos centrales sindicales en relación con el campo sean consideradas escisionistas. Quinto. Recomendar a los militantes y Comités de partido su apoyo a la organización de la Juventud Socialista Unificada. Sexto. Aprobar la gestión del Comité provincial y darle un voto de confianza para que haga los trabajos necesarios para la celebración de un Congreso. Séptimo. Llamar a la disciplina al Comité de la Agrupación de Valencia por la desautorización que hizo de la Ejecutiva de la Federación sobre cierta gestión que realizó en beneficio de los afiliados al partido.

PARA canarios, Canary Egg Substitute. Sustituye al huevo. Sirve como única comida para canarios jóvenes y adultos. Precio, 1,50 pesetas. Pajarería El Guacamayo. Fuencarral, 135; teléfono 40856.

PAPELERIAS JULIO Velasco, Pontejos, 3; 13684. Almacén de papel de fumar y objetos de escritorio.

PATENTES PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

SE CONCEDEN licencias de explotación de las siguientes patentes: 127.262, «Procedimiento para la preparación de esteres fosforicos y otros esteres de ácidos minerales de glucosidos»; 131.354, «Procedimiento para la obtención de medios protectores contra la polilla»; 123.534, «Disposición de lluvia». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes oficiales de Propiedad Industrial Roeb y Compañía, Alcalá, 40, Madrid.

VICTOR Martínez. Ferretería, hornillos y planchas eléctricas. Cardenal Cisneros, número 3; teléfono 32336.

COMPRO sellos España, extranjeros; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 20.

PAGAMOS bien sellos España últimas emisiones, todas cantidades. Pozas, 2. Librería.

HIGIENE PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES ESTOS anuncios recibense, nueva a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 63, entresuelo izquierda.

INSECTICIDAS CHINGHES, cucarachas, desaparecen con insecticida El Ancora. El mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina 17; teléfono 28291.

QUIERE verse libre de chinchas, cucarachas y moscas? Emplee el Ancora, el mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9; teléfono 13829.

MEAJE DE CASA ANTONIO Roldán. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, objetos para regalos, batería de porcelana, batería de aluminio. Conde Romanones, 1; Magdalena, 38; Mayor, 46; Estudios, 2; Madrid.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL Oficina provisional: HERMOSILLA, 26, y VELAZQUEZ, 42. Teléfonos 57974-57972-57973. Capital: 50.000.000,00 pesetas. Emitido: 25.000.000,00. Desembolsado: 12.500.000,00. DECUENTOS DE EFECTOS, CREDITOS Y CUANTAS OPERACIONES REALIZA LA BANCA

CHUECA.—No hay función. ESLAVA.—(Loreto-Chicote.)—6,30, Gonerona en los Madriles o Te has colado, Ladislao.

ESPAÑOL.—(Local refrigerado.)—6,30, Doña Perfecta. FUENCARRAL.—6,30, El asombro de Damasco (reposición).

GARCIA LORCA.—5 y 7, variedades, Niña de los Peines, Tito, Lolita Granados, Pompoiff y Thedy (quinta semana). 15 atracciones. IDEAL.—6,30, La Dolorosa y Alma de Dios (reprise).

JOAQUIN DICENTA.—6,15, Las pajas. LATINA.—(Local refrigerado.)—6,30, Lo que hablan las mujeres (de los Quintero). Fin de fiesta por los ases de baile y cante jondo.

MARAVILLAS.—6, Los cardenales. MARTIN.—6,15, Las ametralladoras. PARDIRAS.—6,30, La Dolorosa y Los Clavetes.

PAVON.—6,30, Martinete (gran zambra gitana, con Niño de Cazalla y el Chozas). PROGRESO.—7, Llama viva (drama de A. Guzmán Merino, estreno).

ZARZUELA.—(Opera española.)—6, Bohemios (precios populares).

CINES ACTUALIDADES.—(Local refrigerado.)—De 11 a 9 (butaca, 1,50). Una hora contigo (por Chevallier).

ASTUR.—5 y 7, Estrictamente confidencial. AVENIDA.—De 5 a 9, Tres lanceros bengalíes.

BARCELO.—De 5 a 9, En persona (por Ginger Rogers). BELLAS ARTES.—De 5 a 9, Varietés.

BENAVENTE.—De 5 a 9, Las manos de Orlac. BILBAO.—5 y 7, El príncipe encantador.

CALATRAVAS.—(Local refrigerado.)—De 11 a 9, La no intervención y Luis Candelas (en español). CALLAO.—De 4,30 a 8,30, programa doble, La chica del coro y Terror de la sierra (Buck Jones). (Butaca, 1,50).

CAPITOL.—(Local refrigerado.)—4 y 6, El terror de la Inquisición (en español). CARRETERAS.—(Local refrigerado.)—De 11 a 9 (una peseta), Héroes de tachuela y La marca del vampiro.

CHAMBERI.—De 5 a 9, Ojos negros. DORE.—5 y 7, El 113 (en español, por Vilches).

DOS DE MAYO.—Desde las 5, Un lío de familia y El vengador de la frontera. DURRUTI.—Desde 4,30, La posada del Caballito Blanco (en español) y Garden (tangos), Paqueta Santacruz (bailes), Nazy, Hermanas Mary-Gloria (bailes) y Rosario la Cartujana (canciones).

ENCOMIENDA.—Desde las 5, El conde de Montecristo. FIGARO.—(Local refrigerado.)—De 5 a 9,30, Amenaza y La muerte de vacaciones.

FLOR.—De 5 a 9, Nido de águilas. GENOVA.—5 y 7, Paso a la juventud (por Jan Kiepura y Marta Eggerth).

GONG.—Desde las 11, Un par de detectives. GOYA.—5 y 7, Yo he sido espía.

HOLLYWOOD.—Desde las 5, La ciudad sin ley. MADRID.—Desde las 5, Dos fusileros sin bala (por Stan Laurel y Oliver Hardy).

MADRID-PARIS.—(Local refrigerado.)—Desde las 11, Las quiero a todas (por Jan Kiepura). METROPOLITANO.—De 5 a 9, El héroe público número 1.

MONUMENTAL.—5 y 7, La no intervención y Las mil y dos noches. OLIMPIA.—5 y 7, Luis Candelas (en español).

PADILLA.—Desde las 5, El vagón de la muerte. PALACIO DE LA MUSICA.—Continúa desde las 5,

## EL GOBIERNO, EN VALENCIA

### El Consejo de ministros examinó la marcha de la guerra y se congratuló de los éxitos alcanzados por nuestras armas en el frente de Madrid

**El Consejo de ministros**  
Valencia, 14.—A las seis de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo. Terminó su deliberación a las diez de la noche. Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción pública en la forma siguiente:  
«Se ha aprobado, a propuesta del ministro de Defensa Nacional, un decreto concediendo los mismos derechos que a los militares a las viudas y huérfanos de los marinos muertos en campaña, accidentes y actos de servicio. Después se aprobaron numerosos asuntos de trámite.

El Gobierno ha confirmado, muy complacido, el ascenso concedido por el ministro de Defensa al jefe de las fuerzas aéreas de la República, hoy ya coronel de Aviación, Sr. Hidalgo de Cisneros. El Gobierno está dispuesto a premiar a todos los combatientes, sin distinción de clases.

El ministro de Defensa dió cuenta detallada de la marcha de las operaciones militares, y todos los ministros se mostraron muy satisfechos de la actuación de nuestras tropas y de la excelente moral combativa con que actúan. En conjunto el Consejo examinó la marcha de la guerra y se congratuló de los éxitos alcanzados por nuestras armas en el frente de Madrid.

Como eran muchos asuntos a tratar y no se disponía de tiempo para terminar su estudio, se acordó reunirse nuevamente cuando el jefe del Gobierno lo disponga.»

### Nuevo gobernador civil de Valencia

Valencia, 14.—La «Gaceta» publica un decreto nombrando gobernador civil de Valencia a don Manuel Molina Cordero.

Otra ley de Hacienda declara exentos del pago de patente los coches ambulancias afectos a la Cruz Roja, ya sean de su propiedad o incautados o donados, que se destinen exclusivamente al servicio de traslado de heridos o enfermos.

### Regreso de ministros a Valencia

Han regresado de Madrid el jefe del Gobierno, doctor Negrín, y los ministros que desde hace días se encontraban en la capital de la República.

**Destinos de Guerra**  
El «Diario Oficial del Ministerio

## MISTER EDEN Y LA NO INTERVENCION

### Del éxito de la proposición británica depende la suerte definitiva de la política de no intervención

**El novísimo plan será previamente conocido por el Gobierno británico**

Londres, 14.—Eden someterá, en el Consejo de hoy, a sus colegas el proyecto transitorio encargado a Inglaterra para resolver el problema de no intervención. Una vez aprobado en el Consejo, será remitido inmediatamente a los miembros del Comité.

### El plan, aprobado en Consejo

Londres, 14.—En la reunión semanal del Consejo, Eden discutió con sus colegas los últimos detalles del plan inglés, que será remitido hoy a los miembros del Comité de no intervención.

### La proposición británica es comunicada al Comité

Londres, 14.—Las proposiciones británicas sobre el control han sido comunicadas a última hora de la mañana a los miembros del Comité. La reunión sigue fijada para el viernes, a las once de la mañana.

### Eden expone de modo categórico la trascendencia del plan en proyecto

Londres, 14.—Durante la tarde de ayer, el ministro de Relaciones exteriores, Mr. Eden, ha celebrado en el Foreign Office extensas conferencias con los embajadores de Francia, Alemania, Italia y Rusia, señores Corbin, Ribbentrop, Grandi y Maiski.

Parece que en estas entrevistas el ministro inglés expuso a sus visitantes el propósito firme que tiene el Gobierno británico en cuanto se relaciona con el conflicto español, y de una manera categórica se manifestó que en la reunión del viernes del Comité de no intervención los representantes británicos harán los últimos esfuerzos para obtener un plan de control de las costas españolas. Por consiguiente, de esta reunión depende

## LOS MUELLES DE HAMBURGO SON LLAMADOS MUELLES DE FRANCO

Los facciosos han organizado un complicado sistema de contrabando de armas y pertrechos suplantando banderas y falsificando rotulaciones

Londres, 14.—El «Manchester Guardian» dice que en Junio y en las dos últimas semanas de Julio han salido de Hamburgo técnicos pilotos y otros elementos para el ejército rebelde de Franco. También sale constantemente material de guerra, y los muelles del puerto de Hamburgo son denominados «muelles de Franco».

Un barco danés zarpó en Abril con aeroplanos, tanques y bombas en cajas con la inscripción de «chocolate». Numerosos vapores alemanes hacen la travesía con nombres falsos y pabellón sudamericano o centroamericano. Para reforzar la flota de Franco han sido mandados a España quince pesqueros armados.

## CRITICA DE LA GUERRA

### Periodo preparatorio de la rebelión

La codicia, único móvil de la sublevación militar

Por El Cabo de Palos

En nuestro pasado artículo expresábamos que el pleito de los congelados y el cambio de rumbo de la política militar quedó señalado tan pronto fue designado Lerroux presidente del Consejo, y que esta nueva orientación y la victoria de los congelados significó el reconocimiento de beligerancia que el régimen republicano otorgaba a sus actuales enemigos.

En el congelado se unían dos cuestiones completamente diferentes y, sin embargo, completamente unidas.

En realidad, el pleito de los congelados debió limitarse a una apreciación de orden jurídico y de procedimiento. Se trataba de si unos generales, jefes y oficiales de la Dictadura, que habían ascendido separándose del procedimiento reglamentario, debían o no ser conservados en los empleos otorgados. Para resolverlo faltó la energía de un plumazo o la declaración de no haber lugar a rectificación de recompensas. No se hizo esto ni aquello, y al pretérito de los congelados se sumó un estado de oposición, al que se unieron los que con una constante propaganda iban entibiando sus sentimientos republicanos.

Es de advertir, y hacemos la advertencia porque tiene relación con todo lo actual, que ese quebrantamiento de la Dictadura en los procedimientos legales no tuvo por causa premiar al Ejército, sino satisfacer las apetencias de esas camarillas de generales, cuarteles generales y afines a ellos, que no se satisfacían con los empleos, sino que los necesitaban pronto, rápidos, saltando lo que hubiera que saltar, vulnerando leyes y procedimientos, creyendo torpemente que así se moldeaban sus relieves y se engrandecían sus figuras. Como es natural, arrastraron a la congelación a la masa anónima de jefes y oficiales que se habían incluido en esas propuestas.

Así ocurre en ese campo faccioso. Sus cabecillas se han lanzado y se mueven a impulsos de su ambición, soñando riquezas y honores, y con un avión para huir y la seguridad de vivir, y vivir bien, en la derrota, aunque tuvieran que lanzar a sus jefes, oficiales y tropa al desprecio y al odio del pueblo si vencieran, y a la muerte, la ruina y la miseria si fueran vencidos. El movimiento es delictivo para los cabecillas y para todos los rebeldes; pero algo grande les separa. Los cabecillas esperan mucho y sólo un sentimiento despreciable de ambición les guía; a masa, los modestos jefes, oficiales y tropa nada esperan, y un equivocado sentimiento de rebeldía les lleva. En aquellos no cabe arrepentimiento; en éstos, sí. Aquellos no podrían convivir con nosotros; éstos, sí. Aquellos son casta; éstos son pueblo.

Así se iba fortaleciendo el ambiente hostil al régimen y preparando día por día el movimiento militar.

La sagacidad y osadía de las derechas lanzó al escenario político a Gil Robles, con el marchamo de republicano que el régimen le otorgó hasta el extremo de hacerle en su día ministro de la Guerra. Yo no sé qué impresión produciría en su

der, cuando a lo que deben ir es a enseñar, la política militar sería juguete de aquellos estorbos y dificultades y llegaría a ser cuna, como lo fué, de la rebelión contra el régimen.

Lerroux había todo esto; Lerroux había fingido un interés grande en prepararse para Guerra. Una persona de su afecto, débil por los años, pero de una fuerte inteligencia y extensa cultura militar, a petición suya había hecho interesantes trabajos, entre ellos toda la organización del ministerio de Defensa nacional, una de cuyas copias conocí y conservo. Ello fué motivo de hablar repetidas veces Lerroux del ministerio de Defensa nacional.

Todo fué en vano. El mismo día de la designación de presidente del Consejo, aquel autor de los trabajos no fué recibido. Y al regresar, dolido, me decía que en la casa de Lerroux estaban altas representaciones de los congelados, y que el ministro que se presumía para Guerra, y que lo fué, no tenía otro título para ello que el de ser íntimo y antiguo amigo del presidente. La suerte estaba echada. La tradición al régimen se iniciaba desde los propios organismos del Poder.

Con lo que llevamos dicho en éste y en anteriores artículos quedan suficiente, ya que no completamente presentados hombres y ambiente de esta lucha en el periodo preparatorio de ella, y podemos en nuestros próximos artículos entrar a fondo en el juicio crítico de ella.

No cerramos nuestro artículo sin recoger dos notas de palpante actualidad.

La lucha en el Centro alcanza un interés extraordinario. El laconismo, la sobriedad, la omisión de personalismos y dilemas en sus partes coinciden con la verdad y eficacia de las operaciones. La victoria tiene su lenguaje y su oratoria; la modestia y la sencillez; lo demás lo pone la propia victoria.

Sólo diremos, pues no podemos decir más, que se está cumpliendo uno de los más fundamentales principios de la guerra, armonizando los efectos de fuego y los de choque. Empieza a amanecer en nuestras luchas un Estado Mayor y a fijarse el concepto de esta lucha y los principios tácticos y estratégicos que a ella corresponden.

El Ejército del Sur coopera en su actuación, ocupando el puesto de encuadramiento que ha debido siempre tener.

La otra nota es la correspondiente a la petición de Franco de beligerancia. Esta beligerancia está ya concedida, y más que concedida, rebasada. Alemania e Italia nutren y mueven esta guerra. Sus embajadores estuvieron con nosotros, sabiendo el Mundo entero que esos pueblos que ellos representaban eran nuestros enemigos.

Se marcharon de nuestro suelo, reconocieron a los rebeldes y controlaron costas y fronteras. ¿Qué más pueden pedir ni qué más podemos dar?

Fuera de alemanes e italianos nada hay en el otro campo. La rebelión militar ya no tiene voz ni voto; fué vendida al extranjero y vendida en quince días, que es el máximo plazo que puede concederse para vencer una rebelión militar; no es revolución, como ya diremos en el curso de nuestros escritos; y no es guerra, puesto que la guerra es la lucha entre pueblos.

Franco no puede pedir carácter de beligerante, porque nada representa en nuestra lucha. Son mercaderes, que ofreciendo tierra y riquezas de su patria han sido utilizados por pueblos extranjeros que aspiran a enriquecer los suyos.

Sus masas son extranjeras; sus elementos, extranjeros; sus pagas, extranjeras; la finalidad económica, la de sus amos extranjeros, y la finalidad política la instauración de un fascismo extranjero repudiado por su pueblo.

En todo el campo faccioso, sólo en el ejército de Aragón puede quedar tal vez algo de preponderancia española. Nos duele con más dolor ver enemigos del pueblo en esta tierra tan española y de tan legendaria historia militar y política. Confiamos que en sus corazones habrá un sentimiento de íntimo orgullo ante los heroicos madrileños y un sentimiento de dolor ante ese Bilbao, arrebatado a su patria por la codicia de sus industrias y de sus minas.

Aragón y Castilla son los rocosos pilares de nuestra España y no puede romperse nuestra historia por la traición de unos cuantos.

### García Atadell, condenado a muerte por los facciosos

Berlín, 14.—Agapito García Atadell ha sido condenado a muerte por los insurrectos, que le apresaron en Canarias cuando intentaba ponerse en seguridad marchando al Extranjero.

## LA CONMEMORACION DEL 14 DE JULIO

### La imponente manifestación celebrada ayer en París por el Frente Popular tuvo por lema: "Por la España republicana, por la paz y por la libertad"

París, 14.—Con motivo del 14 de Julio, desde anoche se celebran fiestas populares, y los monumentos y plaza de la Concordia aparecen profusamente iluminados. Algunos grupos de derechas intentaron formar una manifestación política, con la mano extendida; pero el público reaccionó, levantando el puño.

### Manifestación monstruo del Frente Popular

París, 14.—Con motivo de la Exposición Internacional, las fiestas del 14 de Julio adquieren una brillantez excepcional. Esta mañana se ha celebrado un desfile militar, al que han asistido el rey Carol, el sultán de Marruecos y numerosas personalidades extranjeras que se encuentran en Francia.

Un avión de los que participaban en el desfile cayó al Sena, resultando el piloto ileso. Esta tarde tendrá lugar la manifestación monstruo del Frente Popular.

### En Marsella los reaccionarios disparan sobre la multitud

Marsella, 14.—Durante los desfiles de la fiesta nacional se han registrado diversos choques e incidentes. La Policía intervino y restableció el orden. Desde un balcón de un partido reaccionario se hicieron diez disparos contra los manifestantes del Frente Popular, resultando cinco heridos. Han sido detenidos diez individuos como supuestos autores de la agresión.

### La tradicional manifestación de ayer

París, 14.—Por la tarde se verificó la tradicional manifestación, organizada por el Frente Popular, que este año ha llevado por lema: «Por la España republicana, por la paz y por la libertad».

Para el mejor encauzamiento de

la inmensa muchedumbre que participaba en la manifestación, se constituyeron cuatro puntos de concentración. Los manifestantes se pusieron en marcha a las dos y media de la tarde, precedidos por 50 «taxis» con grandes varillones, en los que se leían las consignas antes mencionadas.

A la cabeza de la manifestación, organizada en el bulevar Voltaire, iban los directivos de la C. G. T. y las banderas de las organizaciones. Seguía una multitud, que no cesaba de gritar «Viva la España republicana!»

Al frente de la manifestación iban, entre otros, Thorez, Duclos y Victor Bach. Los manifestantes convergieron en la plaza de la Nación.

### Unas palabras del embajador francés dirigidas a las amenazas de Alemania

Berlín, 14.—En la recepción dada por el embajador de Francia con motivo de la fiesta nacional afirmó la fidelidad de todos los franceses a las ideas democráticas, de progreso social y fe patriótica en los destinos de Francia.

Refiriéndose a Alemania, dijo: «Dejemos que cada cual se gobierne a su gusto; y en cuanto a las campañas de la Prensa nazi, declaró «que la violencia y el exceso de pasión no son signos de fuerza, pues no intimidan a la parte adversa.»

### El Gobierno boliviano, en manos de los militares

La Paz, 14.—Ha dimitido el jefe de la Junta del Gobierno, Torres, para que los militares, en un plebiscito, fallen sobre su gestión. La dimisión la hizo en favor del coronel Gerón Burh, jefe del Estado Mayor.

## Las Sindicales y el Ayuntamiento pueden resolver el problema del abastecimiento con un poco de voluntad

Ni las Sindicales, ni el Ayuntamiento, ni tampoco el Colegio de Médicos, han entendido pertinencia hacerse eco de nuestra alusión a fin de normalizar con equidad el suministro de huevos a la población de Madrid. No importa, porque si quieren quienes pueden suministrarlos los datos que hemos de solicitar, el problema quedará planteado muy claramente en el encerrado público y será el pueblo precisamente, como plano y absoluto interesado, el encargado de resolverlo. Pero bueno sería, aunque no sea, en efecto, que los organismos obligadamente interesados en la solución hubieran prestado un poco de ayuda a nuestra campaña depuradora. Ellos sabrán la causa que les aconseja la reserva.

Hemos de insistir en que no es solucionar el conflicto del suministro restringir hasta un punto exagerado la distribución de huevos, como tampoco lo es la forma de recepción y reparto, en tanto estas anomalías o falta de organización—quizá confusión de funciones o atribuciones—tienen por consecuencia que en Madrid se pierdan, se tiren, efectiva o nominalmente, nada menos que 50.000 huevos, por término medio.

Nuestros informes acusan de una parte al Ayuntamiento y de otra a las Sindicales. Mas sea como fuere y por quien sea, el resultado no es otro sino que el pueblo carece de una mercancía que abunda y que resultaría barata si en realidad la hubiera.

Si el suministro de esta mercancía estuviera bien interpretado; si los Sindicatos y el Ayuntamiento se pusieran de acuerdo, con el sano propósito de servir al pueblo y a la causa, por tanto, que entendemos es su única obligación en los momentos presentes, no darían margen a que los especuladores cobren doce por lo que vale seis, y ocho por lo que, bien pagado, vale cuatro. Porque el precio oficial de los huevos «mirados» y el de los «ortilleros» son, respectivamente, los de 6 pesetas y 3,60.

Y a propósito de precios, tenemos por necesidad que aludir de nuevo al gremio de transporte, porque con su intervención principal e imprescindible contribuye muy mucho al encarecimiento de las subsistencias. En el caso que nos ocupa podemos afirmar que

un camión de cincuenta o sesenta cajas de huevos cuesta la bonita cantidad de ochocientos pesetas, con lo cual se grave en dos céntimos cada pieza.

Aun cuando el costo inicial sea relativamente barato—ya lo diremos al céntimo—, entre el transporte, la pérdida por retención en los puertos en lugar inadecuado, por deterioro, por falta del cuidado que requiere la mercancía y algunos otros factores lamentables, pero remediables, en la manipulación, el precio sube hasta las cantidades citadas de 3,60 pesetas los «ortilleros», y 6 pesetas los «mirados».

Entendemos que si los Sindicatos no ponen coto a ciertas cosas que vienen produciéndose, el Ayuntamiento no tendrá bastante para atender a las diferencias que ha de producirle esta sola mercancía con los 15 millones que Hacienda ha puesto a su disposición.

Pero no nos apartemos del tema principal, que es el del abastecimiento. Hemos dicho que la cantidad de cajas que a diario se suministran para enfermos alcanza a veces la cantidad de ciento treinta. Y no se explica esto, por cuanto a los hospitales se les suministra por separado. Siendo así, podríamos afirmar que el número de enfermos crónicos con derecho a este suministro no puede pasar de cinco o seis mil.

De otro modo, resulta que en la actualidad, sobre los cinco despachos ya establecidos para el suministro de huevos, se han montado 12 por el servicio de Puericultura. ¿No estaría bien, en vez de aumentar la confusión, depurar cuidadosamente para evitar la duplicidad?

Acaso con esta forma pudieran distribuirse sesenta o setenta cajas para la población no doliente, y si bien, si se ordenase la distribución por distritos, el día que correspondiera al distrito de Buenavista sería insuficiente, podría compensarse con el sobrante de los de Palacio, Latina y Centro, por ejemplo.

En fin, de estos detalles pueden y deben ocuparse los organismos adecuados, como debieran ocuparse de otras cosas que estamos dispuestos a decir con toda claridad si los competentes no ponen el debido remedio.

HELIOPORO F. EVANGELISTA.